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BACALAUREAT 2020 Jasi @ INFORMATICA

MODEL TEST 3

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e [dentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa
unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora
(eventual in forma prescurtatad). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind
necesara.

o In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitdfi distincte si oricare doud
arce/muchii difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Care dintre urmatoarele expresii are valoarea 1, daca a este o variabila intreaga cu valoarea 20207
a. (a%3/10==a/10%3) & &(a%03) b. (a%2/10==a/100%2)&&(a%11)
c. (a==a-1)&&(a%7) d. (a/20'=101) & &(a%05)

2. Se considera urmatorul sir de numere: 2, 4, 5,7, 7, 7, 8. Aplicand metoda cautarii binare, dupa al
catelea numar verificat se gaseste in sir valoarea 2?

a.l b.2 c.3 d. 4

3. Se considera urmatorul sir de numere: 12, 4, 25, 7, 17, 67, 8. Aplicand metoda sortarii prin selectia
minimului pentru sortarea crescatoare a sirului, cate interschimbari se vor efectua?

a.4 b. 16 c.3 d. 10

4. Care dintre urmatoarele variante realizeaza rotunjirea numarului real x, ce reprezinta media unui
elev, la maxim doua zecimale.

a. floor(x) b. ceil(x) c. int(x+0.5) d. int(x*100+0.5)/100.0

5. Se dau urmatoarele doua siruri de numere:

a=(8,6,5,4,3,1)

b=(9,8,7,6,5,4,3)
Daca se aplica metoda interclasarii pe aceste siruri, care este sirul obtinut, stiind faptul ca se vor lua
n considerare doar elementele comune care sunt divizibile cu 3.

a.8,6,5,4,3 b.9,6,3 c.3,6 d.6,3
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alidturat este reprezentat in pseudocod. citeste a,b (b#0)
f2—0
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la x<b
numirul natural nenul b si cu [x] partea intreagi a lui x. cat timp x#0 executa
f2—f2*10+9
. . x/10
a. Daca pentru a se citeste valoarea 14, iar pentru b L:(_[ ]
valoarea 93 ce va afisa algoritmul? (4p) f1—a*f2+b
a—f1
b. Daci pentru a se citeste valoarea 5, iar algoritmul b—f2 §
afiseaza 172/33, atunci ce valoare trebuie sa aiba b? 6 p) :atatl',/mbp b#0 executa
<« (1]
a<b
c. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, ber
Tnlocuind structurile cat timp... executa cu structuri de alt tip. (4 p) lm

scrie f1/a,'/',f2/a
d. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (6 p)

2. Pentru o piesa de teatru se cunosc: pretul unui bilet, numarul de randuri din sala, precum i numarul
de locuri de pe un rand. Scrieti in limbajul C/C++ o secventd de instructiuni in care sd declarati
sugestiv variabilele necesare calculdrii sumei totale incasata pentru un spectacol la care s-au vandut
toate biletele. Cititi valorile si afisati suma totala. (10 p)

3. Cu ce trebuie inlocuite punctele de suspensie din codul urmator astfel incét sa se afiseze cel mai
mare numar natural par memorat in variabila a? (10 p)

int a[]={45,2,6,13,4,5},i,p=-1;
for(i=0;i<6;i++)

cou“t.<<v[p];

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. Sa se scrie un algoritm in pseudocod care citeste un sir de n numere naturale si care afiseaza cea
mai mare fractie care se poate forma cu doud dintre numerele citite.
De exemplu, daca n=5 si cele 5 numere sunt 11, 45, 123, 544 si 23, atunci se va afisa 544/11.

(10 p)

2. Sa se scrie un program care citeste o valoare naturala n (<1000) si un sir de N numere care contine
toate valorile de la 1 la n-1, astfel ca o singura valoare se repeta. Programul va afiga valoarea care se
repeta.

De exemplu, dacd a=(4,2,3,1,2) si n=5, atunci se va afisa valoarea 2. (10 p)

3. Fisierul info.txt contine pe prima linie o valoare naturald n (<10°), iar pe urmitoarea linie un sir
de n numere naturale (<10%) separate prin spatii.

a. Scrieti un program care sa citeasca din fisier sirul de numere si care determina eficient din punct
de vedere al timpului de executare si al memoriei, cate dintre perechile de elemente din sir sunt

formate din valori cu aceeasi suma a cifrelor. 8p)
b. Descrieti succint, in limbaj natural, metoda de rezolvare folosita, explicand in ce consta eficienta
el. (2p)
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REZOLVARE SUBIECTE TEST 3

SUBIECTUL I
1.b 2.C 3.a 4.d 5.d

SUBIECTUL al Il —lea

1.
a. 493/33
b. 21
C. d.
citeste a,b (b#0) #include<iostream>
20 using namespace std;
x<b int a,b,f1,f2,r x;
repeta int main()
212%10+9 {
x«—[x/10] cin>>a>>b;
m pana cand x=0 X=b;
fl—a*f2+b while(x)
a—fl f2=f2*10+9, x=x/10;
b«12 fl=a*f2+b;
repeta a=f1;
r<—a%pb b=f2;
a—Db while(b)
ber r=a%b, a=b, b=r;
m pana cand b=0 couts<fl/a<<'/'<<f2/a;
scrie f1/a,'/',f2/a }
2.
int pret, nr_locuri, nr_randuri,suma_totala;
cin>>pret>>nr_randuri>>nr_locuri;
suma_totala=pret*nr_randuri*nr_locuri;
cout<<suma_totala;
3.
if(a[i]%2==0)
if(p==-1)
p=i;
else
if(a[p]<ali])

p=i;
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SUBIECTUL al Il - lea

1.
citeste n,a
mini«—a
maxi«<a
-pentru i<—2,n executa
citeste a
daca mini>a atunci
|:mini<—a
[
daca maxi<a atunci
|:maxi<—a
]

|
scrie maxi,'/',mini

#include<iostream>
using namespace std;
int a[1001], n,s,i
int main()
.
cin>>n;
for(i=0;i<n;i++)
cin>>a[il;
for(i=0;i<n;i++)
s=s+a[i];
cout<<s-n*(n-1)/2;

}

a. fin>>i;
#include<fstream> s=0;
#include<iostream> while(i)
using namespace std; s=s+i%10,i=i/10;
ifstream fin("'info.txt"); V[s]++;

b.

int v[81],n,i,k,s;
int main()
{
fin>>n;
while(n--)

{

}

for(i=0;i<=81;i++)
k=k+v[i]*(v[i]-1)/2;

cout<<k;

¥

Se utilizeaza un vector v 1n care v[i] = cate numere citite au suma cifrelor 1. Algoritmul este
eficient din punct de vedere al timpului de executare deoarece se parcurg o singura data numerele din
fisier si este eficient din punct de vedere al memoriei deoarece se folosesc variabile simple si un vector
de maxim 81 de elemente.
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE TEST 3

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL | 20 de puncte
1 b 4p
2 c 4p
3 a 4p
4 d 4p
5 d 4p
SUBIECTUL 1l 40 de puncte
1. | a | 493/33 4p
b|21 6p
C | Pentru rezolvare corecta 4p. | Se acordad numai 2 puncte daca
doar una dintre cele doua
instructiuni este corecta
d | Pentru program corect 6p.
-declararea corecta a tuturor variabilelor 1p.
-citire corecta 1p.
-scriere corecta 1p.
-instructiune repetitiva corecta 1p.
-atribuiri corecte 1p.
-corectitudinea globala a programului. 1p
2. Pentru rezolvare corecta 10p
-declarare corecta a variabilelor 3p
-citire a datelor 2p
-realizarea calculului 2p
-afigarea rezultatului 2p
-corectitudine globala 1p
3. Pentru rezolvare corecta 10p | (*) se acorda 1p daca exista
-instructiune decizionald corecta(*) S5p instructiunea decizionala, dar
-instructiune de atribuire corecta(**) 5p. | nu produce rezultatul asteptat
(**)se acorda 1p daca exista
instructiunea de atribuire, dar
nu produce rezultatul asteptat
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SUBIECTUL 111 30 de puncte

1. Pentru algoritm corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
- citire a datelor 1p algoritmul este principial
- determinare a numarului cerut (*) 6p corect, dar nu conduce la
- scriere a datelor 2p rezultatul cerut pentru orice set
- scriere principial corecta a structurilor 1p de date de intrare.
de control (**) (**) Se acorda punctajul pentru

orice forma corecta de
structura repetitiva sau
decizionala.

2. Pentru subprogram corect 10p. | (*)Se acorda numai 2p. daca
-declarare variabile 1p algoritmul este principial
-citirea datelor 1p corect, dar nu conduce la
-identificarea dublurii(*) 5p rezultatul cerut pentru orice set
-afisarea valorii cerute 2p de date de intrare.
-corectitudine globala 1p

3. a. Pentru program corect 8p. (**) Se acorda punctajul numai
--operatii cu fisiere: declarare, citire/ 1p pentru un algoritm (de
scriere din/in fisier complexitate O(n)), care
-utilizare a unui algoritm eficient (**) 2p utilizeaza eficient memoria.

4p (***) Se acorda numai 2p. daca
-determinare si afisare a rezultatului algoritmul este principial
conform cerintei,(***) 1p corect, dar nu conduce la
-declarare variabile, corectitudine globala rezultatul cerut pentru orice set
a programului de date de intrare.
b. Pentru raspuns corect 2p. (*) Se acorda punctajul chiar
-coerenta explicarii metodei (*) 1p daca metoda aleasa nu este
-justificare a unor elemente de eficienta 1p eficientd.

Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa si alte greseli neprecizate in barem.
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